



COMPTE RENDU CONSEIL DE QUARTIER ROMAINS DU 25/05/2010

Elus présents :

Olivier BECHT
Michel POCHON
Romain SCHNEIDER
Richard PISZEWSKI
Jean KIMMICH

En outre étaient présents :

Michel CAPPELAERE
Martine WEHRLE
Caroline COLLIN

34 personnes présentes dans la salle du Trèfle.

Monsieur le Maire débute cette réunion en précisant qu'il souhaiterait pour les prochains conseils de quartier une ré-information des dates, lieux et ordre du jour pour les habitants.

Monsieur le Maire présente le bilan des deux premières années passées :

- Maîtriser l'urbanisation
Nouvelle ZAC Rinderacker
 - ✓ Révision du Plan Local d'Urbanisme
 - ✓ Rénovation de la voirie
(rue de l'Etang, Grand'Rue, rue des Lièvres, rue des Vallons...)
 - ✓ Mise en sécurité des ponts
- Sécurité et tranquillité des rixheimois
 - ✓ Baisse de la délinquance de 50%
- Des actions en faveur de l'environnement
 - ✓ Collecte sélective des déchets
 - ✓ Biodiversité
 - ✓ Politique zéro pesticide

- Activités et services pour tous les âges
 - ✓ Maison de Vie
 - ✓ Conseil Municipal des Jeunes
 - ✓ Conseil des Aînés
 - ✓ Conseils de quartier

- Infrastructure
 - Nouveau plan de circulation des lignes de bus

- Stabiliser les impôts

Monsieur le Maire rappelle également la fermeture de la station AS 24 qui a fortement réduit le transit routier. C'est une décision que Monsieur le Maire a pris de ne pas renouveler l'autorisation.

Monsieur le Maire souhaitait rappeler ces objectifs afin de montrer aux habitants qu'il essaie au mieux de tenir ses engagements pris lors de sa campagne électorale.

Monsieur PISZEWSKI prend la parole afin de présenter les travaux de réflexion par les 3 groupes de travail.

Groupe Propreté / Cadre de vie

1. Programme pédagogique

Une des membres a proposé de réaliser un programme pédagogique pour les propriétaires de chiens. Une première réunion a été organisée avec la directrice de l'école primaire des Romains. Cette dernière est relativement intéressée mais précise qu'il ne pourra être prévu un tel genre de programme pas avant la rentrée prochaine du fait du programme 2009-2010 déjà bien chargé.

2. Passage piéton entre les écoles et la rue des Loisirs

Un réaménagement de ce secteur pourrait être prévu du fait du dallage actuel inapproprié pour les mamans qui cherchent leurs enfants avec des poussettes. La voie réservée aux services techniques qui n'est pas utilisée régulièrement pourrait être envisagée avant la rentrée scolaire prochaine.

3. Installation de bancs dans zones d'ombrage

Ces bancs seraient installés à proximité des écoles ce qui occasionneraient le moins de nuisances si des jeunes y « squattent » le soir.
 Cette proposition est à voir dans le budget prochain.

Groupe Commerces

1. Réflexions sur un aménagement d'un commerce de proximité

Proposition d'un petit commerce d'alimentation car le quartier dénombre une population vieillissante placée sur le parking de la Sundgauvia.

Un aménagement de la place est à prévoir. Les moyens financiers posent problème.

Amélioration du cadre du parking de la Sundgauvia

Monsieur DURWELL intervient en insistant sur le fait que le bâtiment et le parking de la Sundgauvia sont « moches ».

Monsieur le Maire précise qu'une implantation d'un commerce sur le parking de la Sundgauvia inciterait le relogement de la Sundgauvia vers un autre bâtiment qu'il est impossible de fournir du fait du coût.

Monsieur le Maire souhaite rappeler aux riverains des Romains qu'un aménagement d'un petit commerce de proximité soulève plusieurs points :

- Problème spatial
- La durée de vie d'un petit commerce qui généralement ne dure pas bien longtemps
- L'implantation du Simply Market près de la ZAC.

Ce dernier point n'est pas à négliger. Monsieur le Maire propose aux riverains d'attendre cette implantation et faire un sondage ensuite pour voir s'il répond aux attentes.

Monsieur le Maire précise enfin que cette réflexion n'est pas une priorité et que le budget ne suit pas.

Groupe Circulation / Sécurité

1. Sens unique rue de Petit-Landau

Ce sens unique est pour l'instant implanté à titre provisoire. Il a été implanté car la rue est trop étroite. La cohabitation devenait difficile entre les piétons et les voitures garées dans les deux sens. Monsieur le Maire souhaite attendre le prochain conseil de quartier pour trancher sur cette question de garde ou non du panneau.

M.DUFOUR soulève une réclamation quant à un passage piéton qui n'a toujours pas été refait. Monsieur PISZEWSKI répond que les services techniques auront ce travail dans leur programme.

2. Questionnaire d'évaluation de la circulation

Le questionnaire permettrait de mieux qualifier la problématique et de pouvoir réfléchir sur des actions à mener. Le questionnaire pourrait être distribué avec le prochain bulletin municipal ou mis à disposition sur le site de la Ville.

Une intervention est faite dans la salle quant au questionnaire où ne figure pas la rue d'Ottmarsheim, rue qui pose sans doute le plus de problème quant à la vitesse.

Il faudrait voir pour casser la vitesse.

Monsieur PISZEWSKI propose que les remarques et suggestions soient répertoriées sur le questionnaire.

Informations diverses

1. Déneigement

Monsieur le Maire souhaite obtenir l'opinion de chacun concernant le salage pour l'hiver prochain. Il rappelle que cet hiver le sel a fortement abîmé les routes. Il est également un coût et pas forcément bon pour l'environnement.

Il propose la solution suivante :

- Saler moins et remplacer le sel à des endroits par des gravillons
- Se munir de 4 pneus-neige et « réapprendre à rouler sur la neige »

Dans la salle, la majorité des personnes se prononcent en faveur de cette proposition.

2. Ordures ménagères et tri sélectif

Actuellement, 2 passages et 1 passage pour le tri sélectif sont en place.

Monsieur le Maire soumet la proposition de la suppression d'un passage pour les ordures courantes.

Cette suppression permettrait une diminution

Dans la salle, la majorité des personnes se prononcent en faveur de cette suppression.

Questions-réponses

- Pistes cyclables rue du Général de Gaulle

Les cyclistes ne respectent pas les endroits prévus à leur effet. Plus particulièrement, beaucoup empruntent la chaussée sous le pont.

Monsieur le Maire précise que les panneaux ronds rendent obligatoire les pistes cyclables, les rectangulaires sont purement incitatifs.

- Merlon anti-bruit

M.MULHENBACH souhaite obtenir des informations concernant des trous qui ont été réalisés par la société EUROVIA et qui ont été rebouchés. Il souhaiterait savoir ce qui se cache dessous.

Monsieur le Maire précise que les terrains de la ZAC n'appartiennent pas à la Ville. Il ne peut donc pas réaliser de prélèvements. Monsieur le Maire précise que les autorités compétentes ont été saisies mais qu'il est malheureusement pour l'instant dans l'attente de réponse.

- Récré de Midi de la Passerelle

M.FURST souhaiterait obtenir de plus amples informations concernant un courrier émanant de la Passerelle qui indique aux parents utilisateurs de la Récré que le service est complet.

Monsieur le Maire n'a aucune réponse à fournir pour le moment. Il précise que cela était à prévoir du fait de la nouvelle ZAC qui entraîne une population supplémentaire.

- Régularisations cadastrales

M.DURWELL souhaite la régularisation au niveau du cadastre. Il précise qu'actuellement des géomètres prennent les mesures.

- Nouveau panneau boulangerie MULLER

M.DUFOUR souhaiterait connaître la signification du panneau placé au niveau du stop de la boulangerie Muller. Ce panneau signale un piéton, un vélo, une voiture et une limitation à 20km/h. Il s'agit d'une « zone de rencontre ».

Une parution dans le bulletin municipal pour expliquer les nouveaux panneaux particuliers mis en place dans la ville serait la bienvenue.

- Déjections canines

Chemin de Bantzenheim/rue de Bantzenheim.

Un distributeur de sachet devrait être mis en place cette année proche de cet endroit.

- Circulation rue de Belgique

La rue n'est pas officiellement ouverte à la circulation du fait que la ZAC appartient pour l'instant au domaine privé.

- Rue de la Forêt Noire

Des trottoirs seront sûrement réalisés lors de la construction de la nouvelle salle de sport. Un riverain demande à ce que la débroussailleuse soit passée le long de la route pour permettre aux piétons un accès.

Monsieur le Maire demande à ce que les services techniques s'en charge.

- Contrat SAUR

Le contrat avec la SAUR se termine au 31/12/2010. La Ville rejoindra le réseau d'eau de la Doller.

- Travaux écoles des Romains

Les travaux débuteront début juillet. Ils ne seront bien évidemment pas terminés lors de la rentrée scolaire 2010 du fait de l'importance du chantier.

- Maison de Vie

Monsieur SCHNEIDER regrette le manque de participation d'habitants du quartier des Romains pour la Maison de Vie.

Il rappelle également qu'un mini-bus du CCAS est à disposition des riverains qui souhaitent se déplacer au centre-ville.

Fin de séance à 23h10.